Круглый стол по антикоррупции в МКОУ СОШ №15.

 1 декабря  классный руководитель 11 классов  МКОУ СОШ №15 Чершембиева Берта Джумамухамбетовна со своими  учениками  провела круглый стол на  тему:«НЕТ – коррупции!».Были приглашены заместитель директора по учебно- воспитательной работе Исалдибирова Сабират Султановна и учителя истории и обществознания Кельдигазиева Джантотай Шабановна, Ильясова Гульфия Мухамеддеминовна.

За круглым столом велась беседа по следующему плану:

1. Понятие коррупция и сферы ее действия.

2. Причины появления коррупции

3. Коррупция в цифрах и фактах

4. Антикоррупционная деятельность государства, мероприятия по искоренению коррупции.

5. Роль молодежи в антикоррупционном движении.
   Берта Джумамухамедовна с ребятами обсудила понятие коррупция  и  сферы ее дейстивий.
   Учителями истории и обществознания были приведены факты по вопросу: как коррупция и ее проявления - взяточничество и подкуп влияют на различные сферы деятельности и организации?    
Они отметили , что  взяточничество мешает бизнесу, который не может успешно развиваться в коррумпированной системе, что ведет к сокращению общего  богатства страны;  также , что казнокрадство приводит к тому, что деньги, выделяемые государством на оказание социальных услуг (школы, больницы, дороги, канализация, полиция и т.д.), не используются должным образом, что ухудшает качество услуг;  еще отметили , что коррупция влечет за собой сокращение объема денежных средств, которые правительство должно выплачивать трудящимся и расходовать на приобретение предметов снабжения: книг, медикаментов, компьютеров и т.д.  

За круглым столом  ребята  приводили цифры и факты   о коррупции   из мирового масштаба. Выяснили , что коррупция оказывает на нас воздействие, даже если мы не сталкиваемся с ней  напрямую через различные службы и организации. Согласно оценкам Всемирного банка, ежегодно  в мире расточительно расходуется один триллион долларов ($1,000,000,000,000).

Коррупция приводит к уменьшению богатства страны и снижению уровня жизни.

Согласно исследованию, когда страны ведут борьбу с коррупцией,  государственные доходы  в долгосрочной перспективе возрастают в четыре раза. При снижении коррупции бизнес может развиваться на три процента быстрее, а уровень детской смертности может снизиться на целых 75%.

И тем не менее отношение к коррупции различное, и сейчас мы предоставим вам некоторые статистические исследования на тему коррупция. Цифры которые мы сейчас озвучим говорят, сами за себя.

Из 163 обследованных стран в числе наиболее «чистых» – Финляндия, Исландия, Новая Зеландия и Сингапур -, где правительства успешно ликвидировало все возможные каналы распространения коррупции. США находятся на 17-ом месте в мире. На 107-110 местах расположены: Гондурас, Белоруссия, Украина. Россия находится на 128-м месте .
 Сабират Султановна Исалдибирова, заместитель директора по учебно- воспитательной работе,отметила:благодаря четкой, последовательной  антикоррупционной политике Главы государства в обществе создана атмосфера нетерпимости по отношению к коррупционерам и сформированы условия  для того, чтобы вести "беспощадную борьбу с коррупцией, невзирая на лица и должности". То есть,   создаются все необходимые правовые, экономические и политические предпосылки для полноценной и эффективной борьбы с коррупцией и порождающими ее причинами.

 А ребята высказали свои мнения по поводу того , что они могут сделать  против коррупции. Были услышаны следующие ответы:
· не давать  и не брать  взятки;

· стараться добиваться желаемых результатов на основе личной добропорядочности;

· предавать гласности случаи коррупции.

· изменить существующую систему и создать законы, которые бы защищали активных граждан, выступающих против коррупции;

· писать об известных случаях коррупции в местные газеты;

· принимать участие в проводимых во всем мире многочисленных кампаниях, акциях по борьбе с коррупцией. 

Берта Джумамухамбетовна подвела итог  круглого стола словами: -
считаю, сегодняшнее мероприятие затронуло очень серьезную проблему, есть над чем поразмыслить.  Дело молодежи нужно поддержать. Здесь только не должно быть эмоциональных перегибов, непроверенных фактов. Главное, чтобы не получился молодежный террор. Нужно принимать только тщательно выверенные решения. 
  Ребятам понравилось организованное мероприятие и они  решили  провести мероприятия , посвященное борьбе с коррупцией в среднем и младшем звене.
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